
Занятие по развитию речи с ребенком раннего возраста 

Тема: «Игры и упражнения на звукопроизношение ( звук У). Чтение 
песенки «Разговоры». 

Цель: Закрепить правильное произношение звука У (изолированного и в 
звукосочетаниях). 

Ход занятия: 

Родитель показывает ребенку картинку доктора Айболита, напоминает, как 
Айболит приходил в детский сад и проверял, не болят ли у них горлышки. 

 

 

Родитель: Покажи, как ты открывал (а)  ротик и произносил (а): «А-а-а» 

Ребенок произносит: «А-а-а». 

 

Родитель обращает внимание ребенка на следующую картинку. 

 



 

 

 

Родитель рассказывает, что когда  люди  гуляют в лесу, собирают грибы, ягоды, 
они, чтобы не потеряться, кричат друг другу: «Ау-у-у». Предложить ребенку 
повторить: «Ау-у-у». 

 

Родитель обращает внимание на следующую картинку. 



 

 

Родитель: Это девочка Аленка. Она пошла в лес за грибами.  Как бы Аленка не 
заблудилась. Давай покричим ей: «Ау! Ау!» (Ребенок зовет Аленку. Родитель следит 
за тем, чтобы ребенок громко, а главное слитно произносил звуки (а-а-ау-у-у). 

 

Родитель показывает следующую картинку. 

 

 



 

Родитель показывает картинку с паровозом, объясняет, как он гудит (У-У-У- - 
произносит достаточно громко и протяжно) и просит малыша погудеть. 

 

Родитель читает детям чувашскую песенку «Разговоры» (перевод Л.Яхнина): 

Кукушка кукует: 

- Ку – ку! Ку – ку! 

 

 

 



Голубь воркует: 

- Гу – гу! Гу – гу! 

 

-Петух зорюет: 

-Ку-ка-ре-ку! 

 

 



Филин кричит 

В ночи: 

- Угу! 

 

А рыба молчит – 

Ни гу –гу. 

 

Родитель повторяет песенку (1-2 раза), побуждая ребенка проговаривать звукоподражательные 
слова. 


